

EL MAHONÉS

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

PRECIOS DE SUSCRICION

EN MENORCA
UN MES. 0'50 PTAS.
FUERA DE LA ISLA
UN TRIMESTRE. 2'00 PTAS.

SE PUBLICA LOS MIÉRCOLES Y SÁBADOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: CALLE DE ALONSO III, NÚM. 5.

PUNTOS DE SUSCRICION

EN LA ADMINISTRACION
EN LA LIBRERIA DE G. BALS
Y EN CASA DE LOS CORRESPONSALES.

Seccion religiosa.

SANTORAL

Jueves 11 de Octubre, Stos. Fermin y Nicasio obispos y martires.

Viernes 12, Ntra. Sra. del Pilar de Zaragoza y San Serafin confesor.

Sábado 13, S. Daniel mártir y S. Eduardo Rey y confesor.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Jueves, á Ntra. Sra. de la Asuncion en Santa Maria.

Viernes, á Ntra. Sra. de los Desamparados en San Antonio.

Sábado, á Ntra. Sra. de la Misericordia en San José.

EFEMERIDES PONTIFICIAS DE LEON XIII.

SEPTIEMBRE

DIA 24.—1886.—El Comisario General de todo el Orden de Ermitaños de San Agustin anuncia el XV Centenario de la Conversion de este gran Doctor de la Iglesia, publicando las especiabilísimas gracias concedidas por S. S. para las fiestas con que ha de solemnizarse aquel suceso en todas las Iglesias de la Orden.

DIA 25.—1841.—Gregorio XVI hace una visita solemne á la ciudad de Perugia, donde se ratifica en el juicio ya formado de las relevantes dotes del joven Mons. Joaquín Pecci, su delegado en aquella comarca.

DIA 26.—1883.—Recibe S. S. en audiencia solemne á cinco mil sacerdotes italianos, que manifiestan á la faz del mundo la unión indisoluble de la Italia católica con el Papado. La peregrinación sacerdotal era presidida por el cardenal Alimonda, arzobispo de Turín.

DIA 27.—1880.—Circular, ó bando de guerra contra el Papado y la Iglesia, con la firma del ministro italiano T. Villa.

DIA 27.—1884.—El Dr. Placidi, director del hospital de Santa Sabina, se niega á permitir la entrada en el establecimiento al Emmo. Cardenal Vicario, produciendo un nuevo atentado contra la accion espiritual del Papa.

DIA 29.—1885.—Incalificable crimen italianísimo de incendiar la Iglesia del Corazon de Jesús que, bajo los auspicios y con el socorro del Papa, edifican en Roma los PP. Salesianos.

DIA 30.—1880.—Encíclica mandando se dé culto en la Iglesia Universal, el día 5 de Julio de cada año, con rito doble menor, á los Santos Cirilo y Metodio, patronos de los Esclavos.

CONTRASTES

Ha desaparecido de Barcelona el cajero de una compañía de ferro-carriles dejando un descubierto de medio millon de pesetas.

Se ha fugado de la misma poblacion un corredor de comercio dejando un desfaldo de noventa mil duros.

Se ha descubierto en la Direccion general de la deuda una falsificacion de carpetas por valor de ochocientos mil reales.

Se ha descubierto otra idem de igual suma en la caja de depósitos de Ultramar.

¿Qué tal señores?

¿No les parece á ustedes que con pocas de estas nos quedamos todos los españoles en el traje de nuestro padre Adán?

Pues ni por esas abre los ojos la ceguera liberal para ver la luz que se le entra por las puertas.

Erre que erre en que con ilustracion y más ilustracion han de curarse todos nuestros males, y que con libertad y más libertad han de desaparecer de la tierra todos los malvados que la habitan.

Y en efecto van desapareciendo pero llevándose el dinero de todo el mundo.

Y luego para que vuelva ese dinero échele usted un galgo.

No hay medio de hacerle volver si no se le pasa por el confesonario, y se le moja siete veces en agua bendita.

En estos días decían los periódicos:

«D. Estevan Hucillona diputado provincial de Vizcaya ha entregado en aquella diputacion nuevecientas cincuenta y cinco pesetas por encargo de los carmelitas de Zornoza y por vía de resitucion procedente del confesonario.

En un pueblo de la provincia de Málaga ha resituido un sacerdote á unos pobres huérfanos trece mil pesetas que les había negado un deudor al saber que se les había perdido el pagaré.

Las limosnas dadas por los católicos en el año mil ochocientos ochenta y siete para la obra de la Santa Infancia asciende á trece millones y medio de reales.

Las recaudadas por los mismos en el mismo año para la obra de las misiones sube á más de veinticinco millones.

Solo una Señora católica de los Estados-Unidos, Mary Govedolen, ha hecho un donativo de trescientos mil dollars para sostener la educacion cristiana de su país.»

¿Qué contrastes!

Si los hombres los estudiasen bien no necesitarían devanarse tanto los sesos para saber donde está la raiz de nuestros males y donde está su remedio. Sin religion no puede haber justicia, y sin justicia no puede haber orden. ¿Queremos que el rico no sea avaro, que el pobre no sea ladron, que el político no

sea tirano, que el juez no sea injusto? Pues no hay otro remedio que trabajar todos á una para que vuelva el reinado del Evangelio.

Obras son amores y no buenas razones.

Compárese la conducta de los hombres de fé con la de los que no la tienen y véase si nos equivocamos.

(«Lectura Popular.»)

Impresiones

A consecuencia de haber negado el Parlamento italiano la autorizacion para procesar á un Diputado que en una disputa abofeteó á un pobre telegrafista, dice el periódico «L'Italia»:

«Ellos (los Diputados) pueden llenarse los bolsillos, falsificar, desafiar, ocultar documentos, cometer violencias, etc.; pero la justicia no los puede coger por estar párapetados en su privilegiado asilo.»

Pues, hombre ¿no decían ustedes que ya se había acabado el tiempo de los privilegios?; no decían ustedes que éramos todos iguales?

¡Era lo único que nos quedaba que ver! ¡Abofetear un diputado á un pobre y negar el parlamento la autorizacion para procesarle!

Ni el liberalismo podía llegar á más, ni la justicia á menos.

Lo dicho, dicho; sin religion no hay justicia, ni igualdad, ni libertad ni nada.

Resulta ahora que el Consejo de ministros se redujo á cambios de impresiones, ó lo que es lo mismo, fué un Consejo cambista. No asistió el Sr. Lopez Puigcerver, de manera que no tenemos seguridad de que fuese libre-cambista.

Han quedado, pues, defraudadas las esperanzas de los que esperaban grandes cosas en ese Consejo.

Ya lo sospechábamos: no está el horno para roscas, sino para pasteles, y el señor presidente se entretiene en *sagastear* para ganar tiempo.

D. Eduardo del Palacio, el chispeante revistero de «El imparcial», oficia de moralista en la hoja literaria del diario Madrileño y lo hace de perlas.

Véase por esta muestra:

«Vivimos en tutela vergonzosa, es juego de compadres el Estado, no hay libertad, licencia escandalosa.

»El crimen por el crimen amparado, el necio por el necio protegido, personaje el ayer descamisado.

»El mérito humillado, escarnecido, y cada día un crimen repugnante, y la sana moral en el olvido.

»Aquel pueblo viril, noble, arrogante, que era ayer el asombro de las gentes, siempre entusiasta, nunca vacilante,

»Rebaño de corderos inocentes

hoy se espanta á la voz de sus pastores; de comedia tiranos insolentes.

»Perdida la altivez de sus mayores, vivir puede tranquilo quien nos guía; que ya no hay más que siervos y señores.»

Tercetos son estos, que tendría á mucha honra firmar cualquier reaccionario, no sólo porque son buenos, sino porque son verdad.

Pues véase la conclusion, que no es floja.

«Del teatro los dramas pavorosos pasaron al teatro de la vida; crímenes repugnantes y afrentosos.

»Un parricida acá y allí un suicida, y el hambre y la deshonra y el espanto...

Un señor optimista: hombre, no tanto, que aún hay gente que vive divertida.»

Si la hoja literaria de «El Imparcial» da en cultivar este género, tendrá que cambiar de redaccion.

Porque la verdad es que estos tercetos tienen más del maestro Rioja, que del maestro Zola.

Leemos en «El Imparcial:»

—Dice «La Iberia» que la concordia de los republicanos empieza mal.

»Pues mírense en ese espejo los amigos de nuestro apreciable colega.

»Para que no acabe la suya peor.

»En todo hay algo que aprender.»—

A esto podrá contestar «La Iberia», que su partido no empieza ahora, sino que ha largo tiempo empezó, y ahora ya está acabando; es decir, que para los fusionistas, no sirven ya los consejos por tardíos: empezó mal y tiene que concluir mal, por aquello de *sicut vita finis ita*.

Dijo «La Correspondencia de España» hace algunos días que todo estaba en calma (se refería á la política) y que hasta el cielo se presentaba despejado y esplendente, desmintiendo á los astrónomos que habían señalado la venida de un ciclón.

Como siempre, «La Correspondencia» se equivocó.

Con solo la llegada de la Côte, la especie de fuga del ministro de Fomento y la actitud del Sr. Castelar, se vió claro el revoltijo del cotarro situacionero; y al mismo tiempo llegaron las anunciadas nubes y comenzaron los relámpagos, truenos y chaparrones.

Estamos, pues, en pleno ciclón en la tierra y en la atmósfera.

¡Cosas de *La Competente!*

Noticias

DEL EXTRANJERO

Para que se vea el desarrollo que va adquiriendo el catolicismo en Inglaterra, «La Dublin Reviv» ha publicado un artículo interesantísimo, donde hace resaltar las altas posiciones que ocupan los católicos en la Gran Bretaña. Hay un sacerdote católico en la Cámara alta; otro es heredero presunto de la dignidad de Par. Lord Ripon, ex-virey de las Indias, es católico y católicos son tres gobernadores coloniales: el de Malta, el de la Nueva Zelanda y el de Mauricio. White, embajador en Constantinopla, es católico, y católico es Matteus, Ministro del Interior en el Gabinete actual. Muchísimos otros puestos importantes son ocupados por católicos en la política, en el ejército, en la marina y en la enseñanza.

En el Canadá se ha reconocido la personalidad jurídica de la Compañía de Jesús y van á serle devueltos los bienes que le fueron secuestrados por aquel Gobierno en el siglo pasado.

Una señora protestante, perteneciente á una distinguida familia de Poitiers, ha abjurado públicamente de sus errores ante la gruta de Nuestra Señora de Lourdes.

La Princesa Ravero, parienta de la Reina Ranavalona III de Madagascar, ha recibido solemnemente el bautismo, abrazando la religion católica, á pesar

de la tenaz oposicion de los misioneros metodistas de aquella isla.

Viena.—Segun se afirma en los círculos políticos el Sr. Kalnoky, jefe del Ministerio, ha declarado á su regreso de Friedrichsruhe, que en la conferencia que celebró con el príncipe de Bismarck, éste le dijo terminantemente que creía seguro el mantenimiento de la paz en todo el presente año, pero que tenía la incertidumbre respecto de la primavera próxima, en vista de la persistente actividad con que Rusia seguía sus armamentos.

Estas declaraciones de Bismarck, expresadas terminantemente por el conde de Kalnoky, han producido bastante sensacion.

En la peregrinacion italiana que acaba de llegar á Roma van unos 4.000 sacerdotes, segun dice una agencia francesa de noticias.

DE LA PENÍNSULA

El Sr. Montero Rios llevará á los tribunales á todos los periódicos que reprodujeron las apreciaciones de «El Pais» referentes al crimen de la calle de Fuencarral, y que personalmente afectaban á este hombre público. Tambien está resuelto á mostrarse parte en todas las causas que á peticion fiscal se instruyen al citado periódico.

«El Globo» atribuye al general Martinez Campos la siguiente frase.

«Si Cassola vuelve al ministerio de la Guerra, puede el gobierno dar por rotos todos los lazos que me unen á él. No puedo transigir con una determinacion encaminada á humillarme.»

Añádese que Martinez Campos ha dirigido al señor Sagasta una carta en este sentido.

MENORCA

De nuestro colega «El Vigía Católico, de Ciudadela» copiamos los siguientes escritos:

«Nuestro Excelentísimo Prelado ha recibido de su venerable Hermano el Ilustrísimo Sr. Obispo de Almería la comunicacion siguiente:

«Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Menorca.

Muy Sr. mío y Venerable Hermano: Una tormenta espantosa y nunca vista por los naturales de este país ha hecho desbordar los ríos todos de esta mi Diócesis, invadiento templos, destruyendo casas, arruinando artefactos y arrastrando la furiosa corriente de las aguas las cosechas en que cifraba su esperanza el propietario, el colono y el agricultor.

Abrumado bajo el peso de tamaña desgracia en pos de la cual se presenta aterradora la perspectiva del hambre, no puede menos el Obispo que suscribe de elevar su voz implorando auxilio, pues sabido es que el fondo de calamidades no basta para levantar tantas ruinas, y sólo el bálsamo de la caridad cristiana puede curar eficazmente semejantes llagas.

Quien no desconozca la condicion topográfica de esta mi querida Diócesis comprenderá desde luego la gravedad del desastre que todos deploramos. Montañosa en gran parte, no quedan para la agricultura otros terrenos laborables, que las vegas de los ríos Almanzora, Andarax y algunos de menor importancia.

Allí es donde confiado el labrador deposita la semilla para que crezca y se desarrolle, templando la humedad de la corriente los ardores abrasadores del sol; y esta es precisamente la única fuente de riqueza que hoy existe en esta provincia, arruinada desde que desapareció la industria minera por falta de comunicaciones y otros motivos.

Pueblos enteros acuden al Prelado implorando socorro, y éste, recién venido, sin bienes de fortuna, y agobiado aún por gastos de largo viaje é instalacion en su Palacio medio arruinado, no tiene más remedio que levantar tambien su voz, interesando á sus Hermanos en el Episcopado en favor de sus infelices diocesanos á quienes amaga la más horrible miseria.

No desconoce el que suscribe las atenciones apremian es de todos los Obispos de España; pero la caridad es inagotable, y el modesto óbolo recogido en cada Diócesis contribuiría poderosamente á secar muchas lágrimas, é infundir alguna esperanza á los que Dios ha confiado á nuestra solicitud.

Por tanto, rogamos á V. E. I. en nombre de Nuestro Señor Jesucristo nos favorezca con sus donativos y los de su Clero y fieles, asegurándoles profunda gratitud de mis hijos muy amados y la especial y oraciones de su affmo. H. S. S. y C. q. B. S. A.

† SANTOS, Obispo de Almería.

Almería 11 de Setiembre de 1888.»

Conmovido nuestro bondadosísimo Prelado por esta triste exposicion de la desgracia que aflige á la Diócesis de Almería, ha destinado de propio peculio la cantidad de trescientas pesetas para socorro de los que están sufriendo los desastrosos efectos de la última tormenta. Y aunque en atencion á que son tantas las peticiones que para remediar apremiantes necesidades se están haciendo á la caridad de los habitantes de esta isla reducida y pobre, no se ha decidido S. E. I. á implorar el auxilio de sus amadísimos diocesanos en favor de aquellos desdichados, nos encargamos público que agradecerá de todo corazón las limosnas que para ello espontáneamente se ofrezcan, las que podrán entregarse en la Secretaria de Cámara de este Obispado ó á los Rdos. señores Párrocos, autorizados por S. E. I. para recibir las, publicándose á su tiempo la relacion de dichas limosnas.

Deseoso nuestro caritativo Prelado de contribuir con su óbolo al socorro de tantas desgracias que la inundacion ha ocasionado en la isla de Ibiza, nuestra hermana, ha suspendido por ahora el envío de su limosna, y la de otras personas que habían manifestado á S. E. I. se hallaban dispuestas á imitar el laudable ejemplo de su continuo desprendimiento. Obedece la indicada suspension á que desde allí se le ha escrito que se están tomando informes acerca las pérdidas que hayan experimentado las familias pobres, y segun sean aquellos y el aviso que se les dé, remitirá inmediatamente al Superior eclesiástico á la expresada isla la cantidad con que su bondadoso corazón le inspira favorecer á aquellos infelices habitantes que mayores perjuicios han sufrido con la inundacion.

Y después se dirá que conviene introducir economías en el presupuesto eclesiástico, cercenando la dotacion de los Sres. Obispos, quiénes teniendo ya bastante á que atender con las necesidades de sus súbditos, extienden su caridad al alivio de las miserias que ocurren en ajena Diócesis.

Más sobre el juego.—Por fin ha rompido el diario republicano su pertinaz silencio respecto del juego; más ¡oh desencanto...! «El Liberal», antes tan decidido y tan bravo siempre que de este vicio se trataba, responde ahora á nuestro llamamiento con palabra premiosa y frase incongruente.

¡Cómo cambian los tiempos!

En lugar de exclamar ¡adelante!, y de ponerse á nuestro lado en este asunto tan vital, el colega se entretiene en buscar tres piés al gato: que á tanto equivale el afirmar que el Sr. Delegado interino no ha de menester de las excitaciones de la prensa para cumplir su deber en este punto.

Tratándose de un delito que tanto afecta al bienestar y tranquilidad de las familias, nunca huelga que la prensa periódica recuerde á la Autoridad la conveniencia de vigilar constantemente. Los jugadores están siempre en acecho, y en cuanto observan la menor señal de distraccion por parte de los encargados de perseguirles, vuelven á las andadas.

En prueba de que no es tan inútil como supone

el colega, el concurso de la prensa en asunto tan trascendental, nos permitiremos observarle que precisamente despues de nuestra excitacion fué cuando, segun se dice, el Jefe de las fuerzas de Orden público recorrió algunos establecimientos sospechosos, y precisamente entonces fué tambien cuando se habló de que en cierto café de esta ciudad hubo sustos, muchos sustos; y carreras, muchas carreras, y hasta de sí se dió el grito de ¡sálvese quien pueda!

Con ello no queremos significar (¡no faltaba más!) que en el aludido centro se jugara al monte; nada de esto, todo aquel barullo que diz se armó, se debería únicamente á que la presencia de la Autoridad y sus agentes, suele imponer á las personas timoratas, sobre todo si no están acostumbradas á tales visitas, como tal vez no lo estarían las del centro de marras.

Sépalos «El Liberal»: nosotros, sin temor de que resulten *vanas* nuestras excitaciones, las dirigiremos de continuo para que sin tregua ni contemplaciones de ningún género, se persiga el juego en esta ciudad; y nos curaremos en absoluto del éxito que obtengamos, ya que nuestra mision se cumple con dar la voz de alerta. Lo demás, la adopcion de enérgicas medidas, corre de cuenta de las Autoridades y la Policía, y ellas son responsables ante Dios y el pueblo, de la manera cómo llenan los importantes servicios que les están confiados.

No creemos necesario añadir ni una palabra más, para convencer á «El Liberal» de que nuestra *garganta* está muy expedita, tanto por lo ménos como lo estaba antaño la del diario republicano.

Ni ahora ni nunca ha tenido EL MAHONÉS embargo alguno que le obligase á callar; y ahora y siempre hablará tan claro y tan alto como lo aconsejen las circunstancias.

Celebraríamos de verdad que «El Liberal» pudiera afirmar otro tanto de sí mismo.

Habló el buey....—Con un suelto que puede arder en un candil y que, de seguro, por impío y chavacano, hubiera desechado el periódico más miserable de España, contesta «El Liberal» á nuestra protesta del sábado acerca del sepelio en el Cementerio civil, de una niña bautizada por la Iglesia católica.

Y dice lo siguiente:

«Nace un niño, y sin pedirle permiso ni decirle por qué, á los pocos dias le han dado el bautismo...»

Díganos «El Liberal»: ¿Quiénes fueron, si no los padres de la niña que nos ocupa, los que sin pedir á ésta permiso pidieron que fuese bautizada? ¿Lo han pedido acaso á la niña para que fuese enterrada civilmente? ¿Le han pedido permiso para que, sin más ni más, fuese separada del gremio de la Iglesia, á la cual pertenece desde el momento en que fué bautizada?

La violencia, en buena lógica, no fué causada al bautizarla, sino al enterrarla, contra todo derecho.

Dice despues el impío diario democrático que al dar el bautismo á los niños se les expone «con el remojo», á un constipado que le corte el ligero soplo de vida que le alienta.»

Cualquiera diría que en Mahon no hay ninguna persona bautizada, al ver que sus habitantes llegan á mozos y á viejos, á pesar del *remojo matador*.

¡Qué talento, hombre, qué talento!

«En cambio á un padre—continúa «El Liberal»—se le ocurre, huyendo de la rutina y cumpliendo con su conciencia, prescindir de curas y monaguillos para el entierro de una hija... etc.»

¡Buena ocurrencia la de ese padre! A ver, ¿cuál de los hombres de «El Liberal» tiene sus hijos sin bautizar?

Porque todos los que conocemos se han apresurado apenas han sido padres, á llevar sus hijos á recibir el Santo Bautismo.

¡Ah, Liberal, Liberal, no es el mismo predicar que

dar trigo! No es lo mismo alabar el acto llevado á cabo por el Conserje de una Logia, que *salir de la rutina* y dejar á los hijos de sus entrañas sin la bendición de la Iglesia!

Muchos tropezones ha dado «El Liberal» en su corta, pero *sabrosa* vida; pero como éste, ninguno.

Veremos como sale del berengenal, en que él mismo, por mal de sus pecados, se ha metido

Sorteo.—De nuestro colega «El Bien Público» de ayer cortamos las siguientes líneas:

«En la Sala Audiencia del Juzgado de instruccion de este Partido ha tenido lugar á las once de la mañana de hoy el sorteo de los seis mayores contribuyentes por territorial é industrial que han de formar parte de la Junta del Partido en la confeccion de listas de Jurados. Han sido designados los señores siguientes:

Propietarios.—D. José Albertí Sancho, D. Juan Mir Febrer, D. Juan Orfila Pons y D. Nicolás Tuduri Pons.

Industriales.—D. Miguel Estela Calafat y D. Agustín Landino Vives

Recuerdo.—En el día de hoy cumple 36 años en que tuvo lugar la bendición de la Fortaleza de Isabel II.

Festividad.—Ayer terminó en la parroquial iglesia de S. Francisco de Asis, el solemne triduo de Cuarenta Horas con los cultos que oportunamente anunciamos; como todos los años se han efectuado con la mayor lucidez y esplendor, habiendo asistido muchísimos fieles á visitar el Sacramento del Amor de un Dios para con los hombres.

Cada vez peor.—Con ocasion de la protesta que en nuestro número anterior formulamos contra el hecho inaudito y á todas luces ilegal, de haberse enterrado en el Cementerio civil de esta Ciudad una niña de unos diez y ocho meses, muerta en el seno de la Iglesia católica por haber recibido el Bautismo, nuestro colega «El Liberal» escribe en su número de anoche un suelto digno de figurar en las columnas de «El Motín» ó «Las Dominicales del Libre Pensamiento», por el objeto y tendencias que en el mismo se descubren.

Acusa á la Iglesia de egoista porque dice «que al recién nacido sin pedirle permiso ni decirle porque, le han dado el bautismo;» y añade que «á la fuerza le han hecho entrar en el seno de una religion determinada entre las varias que se profesan en el mundo.» Grosera calumnia, porque bien sabe «El Liberal» que la Iglesia, madre amorosa y tierna, sólo administra el Bautismo á los niños que sus padres le presentan para ser regenerados por Jesucristo, sin que jamás ejerza sobre éstos violencia ni coaccion de ninguna clase.

Sepa «El Liberal» que una vez bautizado un niño pertenece de hecho y de derecho á la Iglesia Católica, y ella es la única competente para decidir la sepultura que al morir le corresponda. El padre, podrá prescindir de curas y monaguillos para el acto de la conduccion del cadáver al cementerio; pero no tiene potestad ninguna para decidir si el sepelio ha de ser civil ó católico. Verdad es ésta tan evidente, que sólo puede ser desconocida por los que ignoren completamente así el derecho Canónico como las leyes pátrias.

Por lo demás, es muy de notar la impiedad que revelan las expresiones del colega democrático, al equiparar la Religion Católica, única verdadera, con las sectas que, no tan sólo sin derecho, sino contra todo derecho, por ser falsas, se disputan el dominio de la inteligencia y del corazon del hombre.

Translado.—El Sr. Capellan de Artillería D. José Saavedra ha sido destinado al Hospital Militar de Málaga, para cuyo punto ha salido esta tarde en el vapor correo «Menorca».

Salida.—Para Palma la ha efectuado esta tarde el Rdo. D. Sebastian Ginard, capellan que era del primer Batallon del Regimiento Infantería de Mindanao de guarnicion en esta Plaza de Mahon, quedando ahora agregado y á las órdenes del Sr. Subdelegado Castrense de la provincia de las Baleares.

Le despedimos cordialmente.

Matanza de cerdos.—Empezó anteayer en esta Ciudad para el consumo público.

Nombramientos.—Ha sido nombrado Párroco Castrense de esta Plaza el Pbro. Rdo. Lorenzo Vanrell y Pons, á quien felicitamos.

—La Alcaldía de esta Ciudad ha nombrado auxiliar interino de la escuela nocturna de adultos al profesor D. Sebastian Bagur Quadrado en sustitucion de don Mateo Fontirroig que ha renunciado dicho cargo.

Tiempo.—Despues de algunos dias borrascosos, en que se ha sentido intenso frio, hoy ha amanecido despejada la atmósfera experimentándose una templada temperatura.

Vapor.—Parece que el «Nuevo Mahonés» no llegará á este puerto hasta últimos de la presente semana.

Anuncio.—Por la Alcaldía de esta ciudad se ha circulado el siguiente, cuyo conocimiento interesa al público en general:

«ALCALDIA DE MAHON

En toda operacion de compra ó venta que tenga lugar cuando el precio se estipule por céntimos se entenderá que estos son de peseta, sin que en caso alguno puedan hacerse reclamaciones en contra por ninguna de las partes contratantes. Mahon 1.º Octubre 1888.—Sebastian Vinent.

Copiamos de «El Liberal»:

«Se ha notificado á los propietarios de fincas situadas en los términos municipales de Alayor y Mercadal, sujetas á la expropiacion forzosa para la construccion de la nueva carretera de segundo orden de Mahon á Ciudadela, el justiprecio practicado por el perito de la Administración D. Martín Martinez, á fin de que dichos interesados nombren el suyo si no se conforman con aquél, dentro del plazo mercado en la vigente legislacion.»

BOLETIN DEMOGRÁFICO

Defunciones.—Relacion de los cadáveres conducidos al Cementerio católico de esta Ciudad, durante los dias que á continuacion se expresan.

Día 7 de Octubre.—Miguel Carreras Capella, 11 dias.

Día 8.—Juana Huguet Pablo, casada, 88 años; Joaquina Rotg y Pons, soltera, 19 años.

Día 9.—Mariana Seguí Pons, casada, 92 años; Josefa Pons Salas, casada, 62 años.

Día 10.—Ninguno.

Imprenta de M. Parpal, Bastion 39.—MAHON.

Mesa revuelta

LA SEPULTURA DE SAN FRANCISCO EN ASÍS

Sabido es que la ciudad de este nombre en la Umbria fué patria del Seráfico Padre San Francisco, que vivió desde 1182 á 1226. La fama de sus milagros y santidad movió dos años despues al Papa Gregorio XI á ir en persona á dicha ciudad y á canonizarle. En 1230, celebrando los frailes de San Francisco Capitulo general en Asís, trasladaron su sagrado cuerpo á la iglesia que se había edificado de su nombre, siendo hallado con un olor celestial, y maravilloso. De esta traslacion hace mencion el «Martirologio Romano.»

La sepultura del Santo, dice el P. Rivadeneira, está en una bóveda debajo de la Capilla mayor de su iglesia. Nicolao IV, que fué Ministro general de la

Orden, y comenzó á ser Papa el año del Señor 1288, sesenta y dos años despues que murió el Santo, deseando mucho ver su sagrado cuerpo, entró una noche en aquella bóveda, acompañado solamente de un Cardenal y de un Obispo, de su Secretario y del Guardian del convento; y el Cardenal despues, estando á la hora de su muerte, declaró á un amigo suyo la forma con que estaba el santo cuerpo, con estas palabras:

«Era cosa de admiracion, que un cuerpo humano muerto de tanto tiempo, estuviese de la manera que él estaba; porque estaba en pié derecho, no allegado ni recostado á parte alguna. Tenia los ojos abiertos como de persona viva y alzados hacia el cielo moderadamente. Estaba todo el cuerpo entero sin corrupcion alguna, blanco y colorado como si estuviera vivo. Tenia las manos cubiertas con las mangas del hábito delante de los pechos, como las acostumbran

traer los frailes Menores. Viéndole así el Papa, puso las rodillas en tierra con gran reverencia y devocion, y alzó el hábito de encima del pié, y vió él y los que allí estábamos que en aquel santo pié estaba la llaga, con la sangre tan fresca y reciente como si en aquella hora se hiciera con hierro en algun cuerpo vivo. El otro pié no le vimos, porque estaba cubierto con el hábito y teniale tomado debajo del pié; y el Señor Papa descubrió las manos, y vimos que en ellas tenia las llagas como la del pié; y así le besamos las manos y el pié. Miró Su Santidad el lado derecho, y vió que tenia el hábito abierto, y la llaga tan fresca y reciente como las de las manos y de los pies; y él sólo y no nosotros las besó, y la boca del Santo, y sintió tanta devocion y santidad interior, que fué cosa maravillosa, segun se mostraba por los efectos exteriores.»

LA PREVISION

Primera Sociedad española de seguros sobre la vida á
PRIMA FIJA

Domiciliada en Barcelona, Plaza del Duque de Medinaceli. 8

Capital social 5.000.000 de ptas.

Presidente

Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.

Vicepresidente

Excmo. Sr. Marqués de Sentmenat.

Vocales

Sr. D. José Amell.

Sr. D. Pelayo de Camps, Marqués de Camps.

Sr. D. Ramón de Siscar.

Sr. D. Lorenzo Pons y Chlerch.

Sr. D. Eusebio Güell y Bacigalupi.

Sr. Marqués de Montoliu.

Excmo. Sr. D. Camilo Fabra.

Sr. D. Juan Prats y Rodés.

Sr. D. Odón Ferrer.

Sr. D. N. Joaquín Carreras.

Comision Directiva

Sr. D. Fernando de Delás.

Sr. D. José Carreras Xuriach.

Sr. D. Roberto Robert y Surís.

Administrador

Sr. D. Simón Ferrer y Ribas.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para formacion de dotes, redencion de quintas y otros fines análogos; seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado; constitucion de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos devengando intereses.

Estas combinaciones son de gran utilidad para las clases sociales.

La formacion de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aun despues de su muerte, el bienestar de su esposa y de sus hijos: al hijo que con el producto de su trabajo mantiene á sus padres; al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia: al que habiendo contraído una deuda, no quiere dejarla á cargo de sus herederos; al que quiere dejar un legado sin menoscabo del matrimonio de su familia, etc.

En la mayor parte de las combinaciones los asegurados tienen participacion en los beneficios de la Sociedad.

Puede también el suscriptor optar por las PÓLIZAS SORTEABLES, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado, si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

Hay tambien el «Seguro Popular» combinacion de gran utilidad para los jornaleros, sirvientes y clases menos acomodadas.

Para detalles y esplicaciones dirigirse al Delegado en Menorca D Pascual José Hernandez. Mahón. 3. Arravaleta 3.

Plaza del Príncipe, 16

Gran depósito de abrigos impermeables para Señora y Caballero de la fábrica *El Gallo* de los Sres. Chas, Macintosh y C.^a «Manchester».

Dichos abrigos de excelente calidad se espenden á precios sumamente módicos y se garantizan sus buenas cualidades.

Unico agente en Menorca: Juan Serra Dalmedo

FÁBRICA DE CORBATAS

GRAN SURTIDO Y BARATURA EN TODAS LAS CLASES

Cuellos impermeables á 14 rs. docena.

Puños » á 35 rs. »

VENTAS AL CONTADO

LA CORBATINERA=60, Escudillers, 60=BARCELONA

SUBASTA

El día 19 del actual á las once de la mañana se venderá en licitacion verbal á voluntad de sus dueños y en el despacho del Notario de esta residencia D. José Vincent y Seguí, el Predio Torre Trencadeta del término de Ciudadela, con arreglo al pliego de condiciones que con los títulos de propiedad quedan de manifiesto en poder de dicho Notario.

No se admitirá postura inferior al tipo de 50.000 pesetas, bajo cuyo tipo se rematará desde luego el indicado Predio.

MORA

En dicho establecimiento se acaba de recibir un variado y elegante surtido, adornos novedad para la proxima estacion, como igualmente, Chales y pañuelos punto lana. Trages punto marinero para niño, Paraguas para Señora y Caballero todo á precios muy arreglados.

Ademas deseando liquidar algunos géneros, los ofrece muy baratos.

P^{ta} DE LA CONSTITUCION N.º 6

LA CARMEN

CONFITERIA DE JUAN PALLISER

En este establecimiento se confecciona gran variedad de dulces.

Todos los sábados y domingos se encontrarán pasteles de picadillo.

Gran variedad de conservas al precio de 50 céntimos de peseta la libra.

Los dulces tomados al por mayor se hace un descuento.

Todo lo que se compre en dicho establecimiento se lleva á domicilio.

CALLE DE LA INFANTA, 8.

AVISO

Felipe Martí, calle de Sto. Cristo n.º 6 se encarga de la matanza de cerdos á los precios siguientes:

2 pesetas por cada cerdo que mate en casa del dueño; y 2'50 pesetas en las tiendas para la venta al público.

Para Vender

Lo está una porcion de terreno frente la Alameda de este puerto donde existe una porcion de viña nueva plantada, con casa y árboles frutales. Para informes calle del Sol n.º 56.

RENTA VITALICIA

Se desean colocar 5.000 pesetas informará el notario D. José Vincent.

Para Vender

Lo está un vergel situado en el *Gorn d'en Jora*, cosa de 8 barchillas sembrado, con árboles frutales. Informaran calle de San Roque n.º 4.

PUPILOS

Se tomaran uno ó dos para vivir como de familia. Dirijirse Plaza de la Constitucion n.º 7.

PIANO

nuevo de Bernareggi para vender á un precio módico. Informarán Plaza del Reiuro num 7.

En Venta

Lo está una casa en esta Ciudad calle de Santa Cecilia n.ºs. 36 y 38. Informará el Notario D. Francisco Mercadal.

Para Alquilar

Lo está el primer piso de la casa de la Plana n.º 35. Para informes en los bajos de la misma.

FES DE VIDA

LISTAS DE EMBARQUE

LIBRETAS DE ALQUILER

Véndense en la imprenta de

M. Parpal.